

LA VOZ DE ESPAÑA SE ESCUCHA CON RESPETO Y EMOCION

El doctor Negrín acusa directamente al fascismo italiano

Litvinof, delegado de la U. R. S. S., apoya al jefe del Gobierno español, cuyo discurso produce gran sensación. -- La llamada Delegación facciosa tropieza con la Policía de Suiza. Parece asegurada la reelección de España para el Consejo de la Sociedad de Naciones. -- El rumbo de los acontecimientos produce gran malestar en Italia y Alemania

Ginebra, 17.—Al entrarse en las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones, en el punto del orden del día relacionado con la guerra de España, el jefe del Gobierno español, doctor Negrín, abandonó la presidencia, que cedió al delegado del Ecuador, ocupando la tribuna y dando comienzo a su esperado discurso.

Empezó diciendo que en esta ocasión se limitaría al problema de la falta de seguridad en el Mediterráneo, dejando para un próximo discurso la intervención extranjera en la guerra de España. Declaró que los torpedos lanzados en el Mediterráneo constituyen un riesgo para la paz general, y a este propósito recuerda el doctor Negrín las advertencias hechas al Consejo por los representantes de España, advertencias que han quedado sin efecto.

Subraya el episodio del bombardeo de Almería que repesala por el incidente del "Deutschland", y dice que en aquella ocasión los aviones españoles se vieron obligados a contactar, como por otra parte lo ha reconocido el propio comandante del navío. El orador agrega: "Alemania hizo imposible toda encuesta imparcial. Prefirió destruir una ciudad abierta y asesinar a sus pacíficos habitantes. Quiénes—dice—hacer la siguiente pregunta al Consejo: La independencia y la pasividad oficiales con que un crimen tan monstruoso pudo cometerse, ¿cómo se interpretará como que significa que el país que venía a ser un campeón de la civilización hasta ahora por la conciencia universal como verdaderos atentados a la ley internacional, van a ser aceptados como actos lícitos y normales?"

Algunos puntos concretos; pero que también llevan en sí el germen de dificultades y complicaciones ulteriores.

El Gobierno español tiene la seguridad de que el Consejo de Ginebra no cerrará los ojos a la realidad.

El delegado español, cuyo discurso ha sido escuchado en medio de un imponente silencio y con visibles muestras de aprobación por parte de ciertas Delegaciones, termina subrayando la enorme importancia que tiene para todo el mundo el restablecimiento, sin limitación excepcional, de la seguridad en el Mediterráneo.

CREE EN SU UTILIDAD

El señor Delbos, ministro de Negocios Extranjeros francés, interviene seguidamente. Dice que, como presidente de la Conferencia de Nyon, tiene que hacer algunas observaciones a las críticas que tan razonablemente ha formulado el jefe del Gobierno español.

"Comprendo—agrega—que el representante de España desee la aplicación de este acuerdo. Este deseo será transmitido por mí a las potencias participantes, algunas de las cuales no se encuentran entre nosotros. Si el Acuerdo de Nyon no tiene todo el alcance que fuera de desear, no se pueden, sin embargo, desconocer la importancia de los resultados adquiridos y el progreso realizado. No quiero pretender que el Acuerdo sea perfecto; pero estoy convencido de su utilidad y de su eficacia, cosa que la Sociedad de Naciones debe reconocer. Al garantizar mayor seguridad en el Mediterráneo, la aseguramos para todo el mundo."

fracaso cuantas tentativas se han hecho por los emisarios de Franco e Italia para presentar contra España candidaturas belga o húngara.—Fabra.

Conferencia con Wellington Koo

Ginebra, 17.—El doctor Negrín recibió al primer delegado chino, y ambos se pusieron de acuerdo sobre el orden en



Wellington Koo, jefe de la Delegación china en Ginebra.

que presentarán sus demandas al Consejo de la Sociedad de Naciones.

El discurso del delegado chino será breve, y sus conclusiones, éstas: condenación moral del agresor, condenación categórica del bloque ilegal y condenación del bombardeo aéreo sobre ciudades abiertas.—Fabra.

La conducta de siempre

Ginebra, 17.—Las autoridades suizas se van a ocupar de la irregularidad de la situación de los tres mensajeros de los rebeldes españoles, los cuales, a pesar de la promesa que hicieron de abandonar el territorio suizo, permanecen en Ginebra. Unicamente lo ha abandonado uno de los cuatro componentes de la misión facciosa.—Fabra.

Sancho. Se cree que la Policía suiza explorará de su territorio a los provocadores facciosos.—A. I. M. A.

El fracaso de Italia

Ginebra, 17.—En los círculos políticos suabios se considera un fracaso de Italia la firma del acuerdo de Nyon. Mussolini suponía que el acuerdo no se firmaría estando su país ausente del mismo.

La actitud de Italia ha disgustado al señor Eden.—A. I. M. A.

Parece que ha sido apresado un submarino

Ginebra, 17.—Con mucha insistencia circula el rumor en los medios diplomáticos de Ginebra sobre la captura de un submarino italiano por el buque de guerra inglés "Malaya" en el momento en que el submarino pirata se disponía a torpedear un petrolero soviético.

Se afirma que Inglaterra quiere ahogar el asunto, y la censura no autoriza la circulación de la noticia.

La impresión dominante es que de confirmarse el suceso, ello supondría una prueba irrefutable del origen de la piratería y de la actitud agresiva de Roma.

Una gran contraofensiva china

Shanghai, 17.—Las tropas chinas han emprendido una violenta ofensiva general en la línea del ferrocarril de Tientsin al Pukeu. Se están librando sangrientos combates a kilómetro y medio al Sur de San Chi. Las fuerzas chinas llevan hasta ahora la ventaja.—Fabra.

Una gran hazaña de los alpinistas soviéticos

Moscú, 17.—El día 13 del actual, seis alpinistas soviéticos, llevando como guía al notable alpinista Berghach, llegaron a la cima del llamado "Pico Stalin", en el Pamir. Este punto hasta ahora no había sido escalado por nadie, teniendo una altura de 7485 metros, y en donde colocaban un busto de Stalin.—Fabra.

Afirma que la responsabilidad de la comunidad internacional es proporcional a la situación en el Mediterráneo ha llegado a ser intolerable en las últimas semanas debido al torpedeamiento de navíos españoles y extranjeros, y pone de relieve especialmente el caso del "Campeador", acerca del cual hoy mismo ha sido transmitido un "dossier" a la Sociedad de Naciones.

LOS ACUERDOS DE NYON

"El Gobierno español expuso esta situación al Consejo en una nota, ofreciendo otras potencias también en el Mediterráneo creyeron preferible convocar a una Conferencia especial a los países interesados, reunidos fuera del marco de la Sociedad de Naciones. Como todo el mundo, el Gobierno español comprendió las circunstancias que se encuentran en el origen de esta iniciativa, causa por la cual esta Conferencia se celebró en Ginebra, y no en la pequeña ciudad de Nyon, renunciando a utilizar las facilidades de orden personal y material que la Sociedad de Naciones ofrece en Ginebra para las reuniones internacionales; pero el Gobierno español viene lealmente a manifestar su extrañeza y formular su más sincera protesta contra la idea de haber examinado y decidido sobre cuestiones concernientes al Mediterráneo en una Conferencia en la que España no está representada, tanto más cuanto que la presencia de España se hubiese hallado en la agenda de la agenda, primero, por su calidad de potencia mediterránea, y después, por el hecho de que los barcos españoles fueron las primeras víctimas de la situación insegura a la que se trata de poner fin."

No hay mediación posible

Hace uso de la palabra a continuación el delegado de Nueva Zelanda, quien dice: "Después de haber escuchado el llamamiento de Abilino, el de España y el de China, me pregunto quién será el que se dirija a la Sociedad de Naciones en el próximo llamamiento."

Sugiere que España decida por sí misma su propio destino y que durante cierto tiempo quede sometida a un régimen de mandato, bajo el control de una gran potencia desinteresada.

Pregunta al jefe del Gobierno español si no podría haber un acercamiento de las dos partes en el conflicto para que aceptasen esta solución.

Una cosecha sin precedentes en la U. R. S. S.

Con el aumento de este año, puede la Unión Soviética atender sus necesidades

"¡Vaya un Gobierno que tenemos!", exclaman los campesinos de la Unión Soviética, entusiasmados por las tremendas realizaciones del gran programa de transformación de la agricultura

por F. PANFEROF



Con grandes máquinas como ésta avanza a pasos agigantados la socialización del campo soviético, seguida de un bienestar sin precedentes que alcanza a todo el pueblo trabajador.

Discurso de Litvinof

Interviene el camarada Litvinof. Este pronuncia una breve alocución en los siguientes términos: "No tengo necesidad de decir lo que pienso sobre la cuestión del Gobierno español, puesto que las declaraciones que hice en la Conferencia de Nyon tendrían que repetirlas aquí. La Conferencia de Nyon ha hecho algo, y la Sociedad de Naciones debe reconocerlo. Creo que escuchará el llamamiento que hace uno de sus miembros y a la vez miembro del Consejo."

El presidente del Consejo de la Sociedad de Naciones sugiere acto seguido aplazar la discusión para la sesión del viernes. Así se acuerda.

MARAVILLA DE LA EPOCA

La cosecha. Los pensamientos de todos están concentrados en la cosecha. Vamos en auto desde Moscú a Gorki desde Gorki a Kazan, Kuliabshy y siempre en la quencia derecha del Volga. Pasamos por la provincia de Saratov y entramos en el distrito de Pavlov, en la provincia de Kuliabshy. Y siempre nos resistimos a dejar una granja colectiva, una granja del Estado o una estación experimental para entrar en otras. ¡Es tan enorme la cosecha!

Aun aquí mismo, a medida que llegamos al tope del desfiladero, el conductor exclama:

—¿Y qué maravillas nos quedarán por ver?

Y agarrándose al volante, dice, hablando con el motor:

—No retuntes, amigo. Acaso no te guste andar por aquí. Pero no retuntes. Ya descansas. Ahora estamos inspeccionando la cosecha.

Y qué cosecha! Desde Moscú a Pavlovka, más de dos mil kilómetros de una cosecha tan abundante, que llena de gozo al pueblo.

EL GOZO DE VIVIR

Reinas un silencio profundo, cuyo igual no se conoce en Moscú. Solo de tiempo en tiempo lo turban las caricias suaves del viento que mece las copas frondosas de los árboles y el estruendo tormentoso del torrente que se desliza más abajo del camino que seguimos. Por aquí se oyen también el canto y las voces de los pioneros. De la tierra caliza salen vigorosos los tallos de nuevos troncos en formación turbando la placida tranquilidad del dondadero, como si estuviesen murmurando en un lenguaje desconocido.

Hemos dejado atrás ya el campamento, la inquietud mirada de los jóvenes, los prometedores años de Mariyava y Vanya, aventajados alumnos que se destacan igualmente en el baile, el canto y la recitación. Mariyava se ha propuesto ser maestra, mientras Vanya ha resuelto ser capitán del acorazado "Marat".

Ha llegado incluso a reformar su forma para que se parezca a la de un marino y ha escrito en ella la palabra "Marat". El actual capitán del "Marat" necesita saber que tiene ya un sucesor.

YAYÁ UN GOBIERNO!

Las autoridades locales parecen un poco perplejas. Con una cosecha tan abundante a la vista, el Gobierno ha decidido cobrar los atrasos de las granjas colectivas. Estos atrasos importaban en algunas de ellas tanto como de cinco a seis kilogramos de grano a deducir por cada día de trabajo.

Y los campesinos, sorprendidos, pero hondamente emocionados, agitan los brazos.

—¡Vaya Gobierno que tenemos! Nos encontramos con una cosecha tan abundante y el Gobierno ha decidido perdonarnos las deudas.

Y añaden:

—Este sí que es un Gobierno. Cuando tiene necesidades, pide ayuda. Pero cuando se ha hecho rico dice al pueblo: "¡Quedaos con los dedos cruzados!"

PASADO PARA SIEMPRE

En cuanto a mí, estoy abrumado por el recuerdo. Por aquí mismo, a lo largo de estos desfiladeros y caminos llenos de baches, sobre estos mismos campos—no sé cuántos años—se sembró la granja colectiva de Shkolovskiy, al saber que iba a recibir 15 toneladas de grano para su familia, se vio sorprendido al principio, pero después exclamó:

—¡Bueno, ¿y qué? Tanto mejor para mí y mi familia. Si vamos a tener una cosecha así igual. La tierra premia el trabajo honrado de los campesinos de las granjas colectivas con una cosecha abundante.

Seríamos avanzados, hasta dar climb al desfiladero. El auto se va de un lado a otro, como un pato que fuese esquivando las ramas suaves y acariciadoras de sauces típidos. El conductor no deja de hablar.

PERDIDO ENTRE LA AVENA

De pronto, el automóvil deja el desfiladero y se mete en un sembrado enorme, imenso, rodeado de lejas por el bosque frondoso, con la avena que sube más alta que un hombre. El auto se pierde entre la avena. Es una avena irracional, de tallo alto y derecho, que parece haber crecido la "primavera". Y una vez allá, pasado el campo de avena, está el centeno. Los espigas se rozan y reestregan y doblan hasta el suelo, como si estuviesen cargadas de plomo.

Nadie es capaz de quedarse en el sembrado. Como movidos por el mismo impulso, saltamos y nos escapamos por el campo. Nos perdemos, como se pierden a menudo las gentes entre los calabazales. Nada se ve, a un lado o al otro, como no sean espigas de centeno engarzadas en tallos de cera. Por encima, el cielo azul, con un sol espléndido. Hacía un lado, descubrimos de pronto una gran sequera de trilladora, que va cambiando su canción de trabajo.

Nosotros, gentes de la ciudad, ¡cómo vamos a comprender el "alma" de la segadora-trilladora? Para nosotros es una máquina muy compleja. Para el campesino de las granjas colectivas es algo totalmente distinto, es una criatura que vive. Es la "gran cosechadora", y cada minuto que tiene libre sale corriendo a ver cómo "opera". El que habla cosechada con la hoz bajo un sol ardiente, con la espalda doblada y dolorosa, como si se le estuviesen flagelando sin descanso, sabe lo que esta máquina es y significa.

LA POSESION DE LA TIERRA

Tengan en cuenta—añade—que la tierra es como una hornada de panes; si se les seca muy pronto, están crudos; si se les da demasiado tiempo en el horno, se quemarán. En otros tiempos, con la menor de las intenciones, no podíamos arar bien; nuestras fuerzas estaban dispersas. Pero ahora el sistema colectivo ha convertido nuestros sueños en realidades. Se ha hecho casi imposible el hacer una mala siebra. Todos los campesinos nos entregamos a la siebra en el mismo campo. Y si algo marchase mal, muy pronto se hace lo necesario para remediarlo.

Mijail Mijailovitch mira a un lado y agrega:

—El pueblo ha tomado posesión de la tierra. Esperen ustedes a que pasen un año o dos y verán cosas. ¿Qué es una cosecha de 33 quintales de centeno, 28 quintales de avena y 23 quintales de trigo por hectárea? Vamos a recoger cosechas de no menos de 45 quintales. El año y verán. ¡Vamos a engordar la tierra con ricas alimientos!

Ha tomado el pueblo posesión real de la tierra, como dice el presidente de la granja colectiva Krasnaya Polyana. Eso es absolutamente cierto. Ha desaparecido el "poder" de la tierra sobre el hombre; ha desaparecido el fetichismo; la fe en las supersticiones (como el de "siembra la avena al levante, y cosechardas fuerte y rudo") se ha disipado. La gente ha sometido la tierra a su voluntad, al mismo tiempo que ha desechado las supersticiones, pasando a convertirse en uno de los primeros pueblos del mundo. Aquí está la gran realización del Partido de Lenin y Stalin.

Posible reelección de España

Ginebra, 17.—España ha presentado su candidatura para el puesto siempre manente que le corresponde en el Consejo de la Sociedad de Naciones. Han

EN BENEFICIO DE TODOS

En algunas granjas colectivas el día

TODO HA VARIADO

Ahora todo ha cambiado. La capilla de los vivos creyentes se ha convertido en un club de pioneros. La Iglesia, en un edificio de cultura, donde toda la nueva principal está dedicada a teatro. Mil quinientas personas vinieron a este palacio a hablar con nosotros. Y mi madre, antes una mujer de cultura, y ahora elegida para presidir la reunión, se dejó de pronto y sonriendo, dijo:

—A las mujeres nos dejan entrar en el sagrario. Los curas no nos dejaban. Volví a ir, a tiempo que hacía un movimiento con la mano, como para indicar que el pasado pasado es.

Esto es lo que dije mi madre. Son ahora muchas las mujeres que se encuentran aquí con nosotros, en este gran palacio de la cultura, campesinas colectivas, trabajadoras de choque, a la cabeza del pueblo. Aquí están sentadas, con pañuelos hermosos, vestidos limpios y cara sonriente.

Si, aquí tenemos a nuestro gran pueblo, mientras nosotros, pobres literatos, apenas lo conocemos, todavía.

SERIAS DIFICULTADES

Sin embargo, esta "potente cosechadora" trabaja con dificultad. Hay que llevarla a medio marchar, pues de otro modo quedaría ahogada por esta inmensa cosecha. Trabaja, penetrando la "muñeca de correa", y aquellos campesinos que no tienen todavía una cosechadora corren a menudo a campo traviesa, en los momentos de descanso, para contemplar esta "maravilla del siglo", y, naturalmente, nadie les puede impedir que piensen. Estas cosechadoras trabajan, por término medio—cosechando y trillando—unas 30 hectáreas. Para realizar esta labor con las líneas, centenas de segadores de primera clase tendrían que trabajar. Pero, además, habría que arrastrar y trillar todo esto, para lo cual se necesitarían diariamente 70 caballos y 60 hombres.

—¡Vaya máquina!—exclaman, admirados, los campesinos.

Hay otra de estas grandes cosechadoras combinadas en la vecindad. Decidí ir a darle un vistazo, a ver cómo trabaja. Pero en el mismo instante, un hombre está de aquella serie de visitantes. Viene un traje gris y calza sandalias, ya muy gastadas. Los pantalones los lleva embudidos debajo de los calzoncillos, y ahora elegida para presidir la reunión, se dejó de pronto y sonriendo, dijo:

—Muy sencillo—dice Mijail Mijailovitch—es el gran secreto.

—Soy Mijail Mijailovitch Shkolov, presidente desde el XVII Congreso del Partido.

Advertiendo la expresión de sorpresa en nuestros semblantes, agrega, con el mismo tono:

—Soy presidente de la granja colectiva local, Krasnaya Polyana. Desde el XVII Congreso del Partido, ni ésta es la fecha.

—¿Y cómo te has arreglado para tener una cosecha tan extraordinaria?

—Muy sencillo—dice Mijail Mijailovitch—es el gran secreto.

EL GRAN SECRETO

—Soy Mijail Mijailovitch Shkolov, presidente desde el XVII Congreso del Partido.

Advertiendo la expresión de sorpresa en nuestros semblantes, agrega, con el mismo tono:

—Soy presidente de la granja colectiva local, Krasnaya Polyana. Desde el XVII Congreso del Partido, ni ésta es la fecha.

—¿Y cómo te has arreglado para tener una cosecha tan extraordinaria?

—Muy sencillo—dice Mijail Mijailovitch—es el gran secreto.

TERROR ITALIANO

Terminamos de una vez con este sistema, tan nocivo para todo el mundo, de cerrar los ojos a la evidencia. El llamado anónimo cuyos cargos de guerra tratan, mediante agresiones contra las personas, de crear un estado de guerra, una verdadera situación de terror en Italia.

El orador afirma que este hecho de evidencia múltiples y evidentes testimonios que posee el Gobierno español en relación con las agresiones que han sido víctimas sus propios barcos pesqueros, y en las cuales se apoya un testimonio de hecho, que figura en la nota enviada por el Gobierno español al secretario general de la Sociedad de Naciones, en 21 de agosto pasado.

"Mientras no se nos demuestre—dice—nada legítimamente podrá pedirse que dejemos como satisfactorias aquellas agresiones y suposiciones que no tienen nada de cierto, y que por esta razón, en todo caso, no podrán ser más que expresiones, que sin duda tienen las prácticas, limitadas a

ciertos puntos concretos; pero que también llevan en sí el germen de dificultades y complicaciones ulteriores.

El Gobierno español tiene la seguridad de que el Consejo de Ginebra no cerrará los ojos a la realidad.

El delegado español, cuyo discurso ha sido escuchado en medio de un imponente silencio y con visibles muestras de aprobación por parte de ciertas Delegaciones, termina subrayando la enorme importancia que tiene para todo el mundo el restablecimiento, sin limitación excepcional, de la seguridad en el Mediterráneo.

fracaso cuantas tentativas se han hecho por los emisarios de Franco e Italia para presentar contra España candidaturas belga o húngara.—Fabra.

Conferencia con Wellington Koo

Ginebra, 17.—El doctor Negrín recibió al primer delegado chino, y ambos se pusieron de acuerdo sobre el orden en



El Ejército Rojo se nutre con el vigor del desarrollo inmenso de la potente agricultura soviética.

PERDIDO ENTRE LA AVENA

De pronto, el automóvil deja el desfiladero y se mete en un sembrado enorme, imenso, rodeado de lejas por el bosque frondoso, con la avena que sube más alta que un hombre. El auto se pierde entre la avena. Es una avena irracional, de tallo alto y derecho, que parece haber crecido la "primavera". Y una vez allá, pasado el campo de avena, está el centeno. Los espigas se rozan y reestregan y doblan hasta el suelo, como si estuviesen cargadas de plomo.

Nadie es capaz de quedarse en el sembrado. Como movidos por el mismo impulso, saltamos y nos escapamos por el campo. Nos perdemos, como se pierden a menudo las gentes entre los calabazales. Nada se ve, a un lado o al otro, como no sean espigas de centeno engarzadas en tallos de cera. Por encima, el cielo azul, con un sol espléndido. Hacía un lado, descubrimos de pronto una gran sequera de trilladora, que va cambiando su canción de trabajo.

Nosotros, gentes de la ciudad, ¡cómo vamos a comprender el "alma" de la segadora-trilladora? Para nosotros es una máquina muy compleja. Para el campesino de las granjas colectivas es algo totalmente distinto, es una criatura que vive. Es la "gran cosechadora", y cada minuto que tiene libre sale corriendo a ver cómo "opera". El que habla cosechada con la hoz bajo un sol ardiente, con la espalda doblada y dolorosa, como si se le estuviesen flagelando sin descanso, sabe lo que esta máquina es y significa.

LA POSESION DE LA TIERRA

Tengan en cuenta—añade—que la tierra es como una hornada de panes; si se les seca muy pronto, están crudos; si se les da demasiado tiempo en el horno, se quemarán. En otros tiempos, con la menor de las intenciones, no podíamos arar bien; nuestras fuerzas estaban dispersas. Pero ahora el sistema colectivo ha convertido nuestros sueños en realidades. Se ha hecho casi imposible el hacer una mala siebra. Todos los campesinos nos entregamos a la siebra en el mismo campo. Y si algo marchase mal, muy pronto se hace lo necesario para remediarlo.

Mijail Mijailovitch mira a un lado y agrega:

—El pueblo ha tomado posesión de la tierra. Esperen ustedes a que pasen un año o dos y verán cosas. ¿Qué es una cosecha de 33 quintales de centeno, 28 quintales de avena y 23 quintales de trigo por hectárea? Vamos a recoger cosechas de no menos de 45 quintales. El año y verán. ¡Vamos a engordar la tierra con ricas alimientos!

Ha tomado el pueblo posesión real de la tierra, como dice el presidente de la granja colectiva Krasnaya Polyana. Eso es absolutamente cierto. Ha desaparecido el "poder" de la tierra sobre el hombre; ha desaparecido el fetichismo; la fe en las supersticiones (como el de "siembra la avena al levante, y cosechardas fuerte y rudo") se ha disipado. La gente ha sometido la tierra a su voluntad, al mismo tiempo que ha desechado las supersticiones, pasando a convertirse en uno de los primeros pueblos del mundo. Aquí está la gran realización del Partido de Lenin y Stalin.

CADA DIA, NUEVOS EVADIDOS

Salvacañete, 16. (Del enviado especial de Febus).—Por el frente del 10 Cuerpo de Ejército la actividad en los últimos días se ha limitado a tiroteos de fusil y ametralladora. Continúan pasándose a nuestras filas evadidos del campo rebelde. Todos ellos son combatientes, y acuden con armamento. En su mayoría son gallegos.

LA VICTORIA SOBRE EL FASCISMO DEBE SER, Y SERA,



UNA VICTORIA DE TODO EL PUEBLO DE ESPAÑA

Los comunistas de Madrid han prometido estrechar los lazos fraternales con los camaradas anarquistas



Nuestro camarada José Hernández durante su magnífica intervención de ayer en la Conferencia de Activistas. (Foto Mayo.)

En la tarde de ayer tuvo lugar una reunión de todos los activistas de Madrid del Partido Comunista. El camarada Francisco Antón, secretario general del Comité Provincial de Madrid, hizo un amplio informe sobre el documento hecho público por el Buró Político de nuestro Partido.

En primer término hizo un amplio estudio de la situación actual. Examinó detalladamente la situación militar, para llegar a la conclusión de que el balance que puede y debe hacerse no nos es desalentador. En él, lo que destaca con más fuerza es la creación y consolidación de nuestro gran Ejército, que año por año, en las que, templando disciplina y heroísmo crecientes aumenta la asimilación progresiva de la técnica militar, factores que le permiten salir de situaciones defensivas para profundizar su capacidad ofensiva y obtener victorias resonantes como las de Brunelo y del frente de Aragón, donde, al poner a prueba estas condiciones esenciales para el triunfo definitivo, ha conseguido ganar importantes posiciones al enemigo, infligiéndole a la vez terribles quebrantos.

VER SERENAMENTE LAS PERSPECTIVAS

Por eso es necesario ver serenamente las perspectivas que la lucha ofrece para, sin pesimismo impropio de los optimismos que podrían ser perjudiciales, prepararnos debidamente para esas luchas próximas, en las que, templando nuestra voluntad de vencer, tendremos que poner a prueba toda la capacidad de esfuerzo y de sacrificio de nuestro Ejército y de nuestro pueblo antifascista.

DEBILITAMIENTO DE LA UNIDAD

El Frente Popular, la gran arma, la bandera constante de nuestra lucha y de nuestra victoria, está debilitada; una tirantez extraordinaria, desconocida hasta ahora, entorpece las buenas relaciones indispensables entre algunas organizaciones antifascistas; una actividad negligenciosa de escisión y de división del movimiento obrero y antifascista han hecho aparición y se desarrollan en los últimos tiempos. Todo ello permite el desarrollo y acentúa las actividades, recalcadas, de los elementos de la "quinta columna", de todos los enemigos del pueblo, que alientan y fomentan las aventuras y golpes criminales que desarrollaron sus elementos del P. O. U. M. en el mes de mayo último.

HAY QUE REHACER EL BLOQUE INDESTRUCTIBLE

Hay que reconstruir con toda rapidez y rehacer el gran bloque indestructible de todos los que quieren ganar la guerra. No aquí el sentido del documento de nuestro Buró Político. En él se establece, con una claridad que no deja lugar a dudas, que "la unidad, el fortalecimiento, la extensión y la solidez del Frente Popular antifascista constituyen el arma política imprescindible de la victoria, y, por consiguiente, debe ser el principal objetivo del Partido Comunista en los momentos actuales". Es un re-

MARCHAR JUNTOS, UNIDOS EN BLOQUE INDESTRUCTIBLE, CON TODAS LAS FUERZAS POPULARES

Defender la unidad contra todos sus enemigos

a la constitución en todos los Sindicatos de Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. El caso de Guadalajara revela que es posible extenderlo a todos los demás.

Insiste sobre la necesidad de mejorar el trabajo en los Sindicatos, máxime en estos momentos en que la actividad suicida del grupo de desahogados demuestra cada vez más el peligro de escisión que amenaza. El caso de Guadalajara, después de la expulsión de once Federaciones, donde en el Sindicato de la F. E. T. E. se ha producido ya la escisión, no debe ser considerado como un hecho aislado, sino como el principio de una actividad que es preciso cortar en sus orígenes, levantando contra los escisionistas la protesta y la indignación de todos los Sindicatos y de los obreros en general.

UNIDOS A LOS CAMARADAS ANARQUISTAS

Nuestra preocupación por trabajar unidos con los obreros anarquistas y de la C. N. T. debe ser aumentada. Es justo asegurar, como se hace en la resolución, que "no existe hoy ningún campo en el que los anarquistas y los comunistas no puedan colaborar y marchar juntos". Esto hay que grabarlo en la mente de cada obrero anarquista. Nuestro B. P. va a iniciar su propósito de comprender la digestión inmediata con el C. Nacional de la C. N. T. Por nuestra parte, al estrechar en la discusión fraternal con los obreros de la C. N. T. nuestros lazos de unión, al darles la seguridad de que queremos marchar unidos con ellos en todo y para todo, facilitaremos el acercamiento definitivo de ambas fuerzas preparando así mejor nuestra victoria.

LAZOS DE UNIDAD CON LOS SOCIALISTAS

Igual conducta hay que seguir con los obreros socialistas. Caminamos a pasos acelerados hacia la unidad. Vamos a ser miembros del mismo Partido. Ellos no pueden estar, ni están, de acuerdo con las actividades escisionistas y antinunitarias de algunos grupos. Hay, pues, que acercarse más a ellos, discutir con ellos todos los problemas, marchar inseparablemente en los Sindicatos, en todas partes. La actividad de la Agrupación Socialista Madrileña, aumentada con la publicación de su última carta, que ha levantado la repulsa general, no puede constituir un obstáculo irremediable en el



El secretario general del Comité Provincial de Madrid, camarada Francisco Antón, que informó acerca del histórico documento de nuestro Buró Político.



En las cercanías de Belchite. A la derecha, un requeté prisionero. (Foto Mayo.)

Nuestra guerra y el mundo

El resonante triunfo de España en el frente internacional

LENAS de autoridad, escuchadas con profunda emoción viable, las palabras del presidente del Consejo de Ministros español, en Ginebra, son del reflejo del sentimiento unánime del pueblo español. Solo el convencimiento, arraigado y firme, de que la posición que se defende es la única justa, puede dar tanto relieve y resonancia a una declaración como la que ayer hizo, en nombre de todo el pueblo español, el doctor Negri. Desde las trincheras de primera línea hasta los frentes de pugnas y negociaciones diplomáticas, el pueblo español tiene motivos suficientes para sentirse un día de triunfo, como esto es ha demostrado hasta la saciedad, en catorce meses de guerra—, sino acertada e inteligentemente representada.

En estos últimos días, el prestigio de España ha experimentado un extraordinario acrecentamiento. Los acuerdos de Nyon, esencialmente conjurados por el doctor Negri y por el camarada Lissón, resistirán un proceso notable. No todo lo que debiera ser, sin duda. Desde aquí mirando la línea del día más de una vez. Pero un progreso, sin embargo, que tiene el doble aspecto de invicta—quiere o no—la gravedad de la situación española y la justicia que alienta a nuestro pueblo y el avance constante de nuestra razón. Nuestra victoria es un prestigio a tiempo proclamado en que va debilitando la posición de los traidores a la patria, a pesar de los esfuerzos gigantescos que hacen las potencias fascistas que los exhiben como instrumentos con los que sólo se ha pretendido disfrazar una intervención sangrienta y feroz.

Frente a la gran ofensiva internacional desarrollada por el fascismo—para alcanzar con ella las posiciones que sus divisiones habían ganado en suelo español—, se presenta la inmensa victoria moral que para nuestro pueblo ha ganado en Ginebra el doctor Negri. Era pretendida "delegación fascista" que buscaba privar a España de un asiento en el Consejo de la Sociedad de Naciones, como miembro no permanente, ha tropezado con la Policía, incluso, a pesar de ser notorio el disfrute de que hasta ahora gozaba de simpatías y favores entre personas y capas sociales de inmensurable influencia. El retroceso que han sufrido los agentes españoles del fascismo flogoceno es tan evidente como en repulsa tremenda que día experimentando la conducta criminal de Mussolini, el pirata del Mediterráneo.

Para la gran obra realizada, es evidente la aportación inmensa de la U. R. S. S. Mientras las representaciones de otras potencias permanecían esclavas todavía de las fórmulas y los preceptos que no quieren afrontar con demasada franqueza las realidades brutales del momento, el camarada Lissón ha salido por los brazos del pueblo español con la valentía y la decisión que ha caracterizado, a lo largo de la guerra, la conducta sangrienta del gran pueblo soviético, de su Gobierno y de la Internacional Comunista, defensora entre las masas trabajadoras y democráticas del mundo de los derechos inalienables de España.

Pero la obra, llevada a cabo sin desmayos, sin vacilaciones, no está terminada, ni mucho menos. Conviene volver los ojos hacia otros lugares, en busca de apoyos para que el esfuerzo grandioso de la U. R. S. S. y la Internacional Comunista fuese secundado adecuadamente. Afortunadamente, por supuesto, a la I. S. O. y a la P. S. I., que persisten todavía en considerar finalizada su misión con reuniones más o menos periódicas, en las que se adoptan conclusiones que pueden ser indicio de muy nobles sentimientos, de excelentes deseos, pero que no tienen efecto.

La opinión proletaria y democrática del mundo tiene una misión concreta que realizar. Y debe de hacerlo sin el recurso a nuevas normas dilatorias que vayan aconsejando la solución del tremendo conflicto al heroísmo ingenuo del pueblo español en lucha contra una tremenda invasión de dos grandes potencias fascistas. Todo su peso y toda su influencia, deben innamarse para decidir rápidamente la contienda, aplastando definitivamente el fascismo, ya en vergonzosa retirada, pero no destruido todavía. La victoria del pueblo español se advierte ya. Frustra de ello es el espíritu cambiado que preside los congresos y reuniones. Por eso, la necesidad imperiosa del momento continúa a los trabajadores y democráticos del mundo para que alivien y abrevien los inmensos, dolorosos sacrificios del pueblo español.



El camarada Diéguez abre la Conferencia de Activistas.

UNA BANDERA

CENTENARES de comunistas en silencio. Habla el Partido. El secretario general del Comité de Madrid hace un examen frío y detallado de la situación presente. Se estudia punto por punto el histórico documento de nuestro Buró Político. El camarada Antón habla de los próximos tiempos que quieren decir próximas luchas. Del Norte, del Ejército y de la retaguardia. Como dice Jesús Hernández, ésta es la reunión de una Célula numerosa.

A todos se nos clavan en la cabeza las cosas que se dicen aquí. Como una cuña, esta afirmación inapelable: "La falta de una sólida unidad de todas las fuerzas antifascistas es hoy la causa principal de nuestras debilidades."

En las palabras, en los rostros, hasta en el aliento de todos, vibra un afán cordial, un afán fraterno por todos nuestros hermanos de trabajo y de lucha que tiene nuestra característica marca de ímpetu.

Vamos a continuar por un camino viejo, por un camino que todos nosotros conocemos: el camino de la unidad. Pero se nos dice que en ese camino no hemos de detenernos ante ningún obstáculo, que todos, absolutamente todos los antifascistas, pueden marchar a nuestro lado. "La victoria sobre el fascismo debe ser y será una victoria de todo el pueblo de España."

La frase se nos ha metido en el alma y resuena en el corazón de todos los comunistas. Todos juntos, anarquistas, republicanos, socialistas, comunistas; todo el pueblo con ellos hacia la victoria final. Y después todos juntos también bajo el sol feliz de la patria y la libertad reconquistadas.

Centenares de manos tendidas y de brazos abiertos. Los anarquistas son nuestros hermanos. Junto a ellos queremos combatir y vencer. Nuestra batalla en la suya y su victoria será la nuestra. Con los camaradas socialistas de las dos tendencias queremos marchar en el Partido Único del Proletariado. Los republicanos serán siempre nuestros amigos. Somos servidores de todo el pueblo. Ni un grieta en la unidad ni un desmayo para defenderla contra todos sus enemigos. Todos dentro del Frente Popular antifascista, bandera de todo el pueblo, bandera gloriosa que funde los colores de todas las banderas hermanas.

El Gobierno ha decretado una nueva movilización

Y HAY QUE CUMPLIRLA, PORQUE LO EXIGE NUESTRA CAUSA

Las reservas del pueblo para luchar contra el fascismo y vencerle son inagotables. Pero hay que organizarlas y ponerlas en acción, a fin de que den el rendimiento que pueden y deben dar.

El Gobierno de la República ha decretado una nueva movilización. Y es todo el pueblo, todos los antifascistas en general, con un elevado sentido de responsabilidad, quienes han de colaborar con las autoridades por el cumplimiento de la referida disposición oficial. Porque no se gana la guerra sólo con quererlo, sino con poner a disposición del Gobierno aquello que de nosotros demande. Así, pues, si ahora nos pide hombres para que vayan a abatir en las trincheras a las hordas de la invasión, para que derroten a las legiones de Hitler y Mussolini que quieren hacer de España una colonia, hemos de cumplir ese mandato exactamente como se nos exige, que es precisamente como lo exige nuestra causa.

Que cada antifascista se convierta en su casa, en su lugar de trabajo o de recreo, en la calle, en todos los sitios que frecuente, en un vigilante para que nadie quede sin cumplir con el deber ineludible que nos imponen estos momentos históricos. El servir a la patria es siempre un placer, sea cual sea el trabajo que nos corresponda. Y llegada la hora de los sacrificios, hasta la propia vida es necesario entregar antes de caer en las garras odiosas de la esclavitud fascista.

Ovsenko ha sido nombrado comisario del Pueblo de Justicia

Moscú, 16.—El comisario del Pueblo de Justicia de la U. R. S. S., camarada Kriylenko, por decisión del Comité Ejecutivo Central de la R. S. F. S. R., ha sido liberado de sus funciones de comisario del Pueblo de Justicia de la R. S. F. S. R., habiendo sido nombrado en su sustitución el camarada Antonov Ovsenko.—Fabrín.



Mujeres activistas de nuestro Partido en la Conferencia que celebramos ayer. (Foto Mayo.)

EL TRABAJO DEL PARTIDO

Finalmente, recuerda que todas estas grandes tareas sólo pueden llevarse a cabo al final rotolando el trabajo del Partido, sin el cual será muy difícil conseguirlo. Habla de cómo educar a los nuevos cuadros, que vienen llenos de entusiasmo, pero faltos de experiencia y con concepciones no siempre justas; señala la necesidad de emplear más que nunca los métodos colectivos de trabajo; el huir

LEED TODAS LAS NOCHES

MUNDO OBRERO